



工行青海省分行：坚守金融初心 彰显大行担当

本报记者 赵娜



金融知识进校园， 护航青少年成长

广大青少年需要掌握必要的金融知识，提高风险防范意识和自我保护能力。工行青海省分行瞄准校园主阵地，开展了形式多样的宣教活动。

工行青海省分行联合辖内支行及十余家金融机构，通过舞蹈、朗诵、现场宣讲、抢答竞答等多种形式，为青海交通职业技术学院300余名新生普及日常所需金融知识，助力学生上好“金融第一课”。工行青海省分行支行为前往青海省高等职业技术学院，开展以“汇聚金融力量 共创美好生活”“投资风险共生存 适当性匹配竖金盾”等为主题的集中宣传教育活动……一次次走进校园，工行人员对金融支持政策、保护消费者个人信息、防范电信诈骗、征信修复骗局、非法集资、反假币、存款保险、国债购买、支付安全等多项金融知识内容进行宣传讲解和风险提示，引导青少年树立正确的金融消费理念和投资理念，避免过度借贷消费、超前消费，导致落入“校园贷”“套路贷”等陷阱，进一步提升风险识别能力，为广大青少年撑起了保护伞。



创新开展“高管讲消保”活动，向公众普及金融知识，宣传消费者保护理念；持续深化金融教育宣传“一点两库”建设，依托营业网点、“工行驿站”、农村普惠金融服务点等为环卫工人、城管人员、农民工、乡村居民等群体开展金融微沙龙讲座，成为地区亮丽的“金融公益名片”，组建教育宣传人才库、编制教育宣传素材库，不断提升金融知识宣传普及动能；深入探索网络直播等新形势、新方法，扩大金融教育宣传受众，延展教育宣传半径……

这是工行青海省分行深入践行大行担当，金融惠民利民，高效务实开展金融知识普及活动的一个个生动注脚。

践行国有大行的责任担当，助力地方高质量发展，一直是工行青海省分行孜孜以求的目标。从服务实体经济，到普惠社会民生，工行青海省分行以金融初心书写了一份亮丽答卷。一直以来，工行青海省分行秉承“您身边的银行，可信赖的银行”的服务理念，积极践行社会责任，加快推进“区域强行、系统精品行”建设，不断压实消费者保护主体责任，建立集中化、常态化、特色化的金融教育宣传体系。

一场场金融知识“五进入”大型活动，来到了乡村，走进了学校，深入到商圈，延伸到企业，普及到社区，真正打通了金融知识普及“最后一公里”，广覆盖、多层次、多渠道的金融教育宣传工作格局已然形成。工行青海省分行在金融消费者权益保护的道路上砥砺前行，扎根广袤沃土，连接千家万户，努力将金融服务的触角延伸到每一个角落，“大行担当”的品牌形象在百姓心中树立，成为了百姓心中可信赖的银行。



金融知识进工地， 筑牢“薪”防线

一直以来，工行青海省分行以客户为中心，坚持为群众办实事，办好事，持续做好农民工群体的金融知识普及工作，努力营造良好、健康的金融环境。

工行西宁中心广场支行，针对广大农民工群体接受金融知识教育机会较少的现实问题，于9月20日下午前往某大型房地产公司工地现场，为农民工群体开展了“金融知识进工地，筑牢工人‘薪’防线”金融知识普及活动。

活动现场，该行宣教小分队成员用通俗易懂、以案为鉴的方式为农民工群体重点讲解了金融诈骗案件的特点及犯罪分子惯用的诈骗手段，详细介绍了电信诈骗中刷单诈骗、冒充公检法诈骗、网



金融知识进企业， 传播消保正能量

通过一个企业带动一批金融消费者，影响一个服务区域的方式。一直以来，工行青海省分行将金融知识普及触角延伸至企业，向广大企业员工普及金融知识，提升其防诈骗能力，传播金融消保正能量。

近期，工行大通青铝支行开展了金融知识进周边企业活动，以面对面的方式，走进民营企业普及金融产品知识。紧密结合当前公众关注热点和该行业务实际，以普及贴近大众需求的基础金融产品和服务为主，通过现场讲解发放折页的形式，企业员工更加了解并接受该行金融产品，在普及金融知识方面讲解并宣传了虚假网络投资平台、银行卡盗刷、虚假金融广告、普及《反电信网络诈骗法》《个人信息保护法》等法律知识，帮助企业员工提升个人信息保护能力。

此次活动的开展，增强了企业员工识别风险的应对能力，为他们普及了理财、基金、保险、存款的风险收益特征，帮助他们知晓并理解投资风险，避免盲目投资冲动，树立正确的投资意识，进一步增强了金融消费者满意度，助力提振金融消费者信心。

金融知识进社区， 让百姓安居乐业有保障

社区是社会治理的最小单元，是城市发展的“最后一公里”。金融知识普及走进社区至关重要。为常态化做好金融消费者宣传教育工作，进一步扩大宣传范围、丰富宣传内容、创新宣传方式，工行人员一次次走进社区，来到居民身边，以专业的金融素养为广大居民群众筑起一道道金融防火墙。

9月19日，工行海西支行组织人员前往逸东小区开展了以“汇聚金融力量 共创美好生活”为主题的金融知识宣传教育进社区活动，将金融消费者权益保护工作落到实处。活动中，该行工作人员向广大社会公众普及防范非法集资、反洗钱、防范电信网络诈骗、个人信息保护、反假货币、存款保险等金融知识。同时，向现场老年人普及各类防假识骗知识，主动揭示电信网络诈骗、假冒金融机构行骗、虚假金融骗局等。活动结束后，居民纷纷点赞。

“金融诈骗很多，不了解相关知识，很难识别骗局，通过此次宣传，我们了解到平常接触较少的金融知识和防范诈骗知识，很有意义，希望今后多开展类似活动。”活动结束后，居民纷纷点赞。



金融知识进商圈， 提升商户防范意识

金融为民、金融惠民、金融便民。工行青海省分行积极履行金融宣传主力军作用，扎实做好金融教育宣传工作，不断提升消费者金融服务获得感。

9月18日，工行海西支行组织开展“金融知识进商圈”宣传活动。活动现场，工作人员通过张贴宣传海报、发放宣传折页和现场讲解的方式向周边商户普及“任何单位和个人不得拒收现金”及“了解人民币爱护人民币”等相关知识，耐心地向周边商户普及主动上缴持有的假币是公众应尽的责任和义务，并普及识别货币真伪的小妙招，帮助周边商户提升金融风险防范意识。



9月26日，一场别开生面的“马背上的宣讲”送教上门活动在海北州刚察县年乃索麻村开展。这是工行青海省分行全面深入践行金融工作的政治性和人民性，配合监管部门，主动适应金融消费者权益保护新形势、新要求以及不同金融消费者群体个性化、多元化需求，积极履行消费者权益保护主体责任，创新探索开展的进乡村特色宣讲活动之一。

工行青海省分行作为协办单位，周密部署，精心安排，紧紧围绕农牧民群众的需要准备宣讲内容，选派能够使用汉藏双语的同志宣讲个人信息保护、账户买卖危害和工行特色兴农贷等内容，生动有趣、通俗易懂，引起了现场农牧民群众的热烈讨论。在后续的入户宣讲、帮扶工作中，工行青海省分行向贫困户捐赠了米面油等物资，并在牧场上，收割地里向群众讲解安全使用银行卡、防范电信诈骗、保险等贴近生活、符合实际的金融知识。通过此次“马背上的宣讲”活动，使当地农牧民的金融安全意识和风险防范能力得到了进一步提高。

一直以来，工行青海省分行坚守服务“三农”初心，以多样的产品、优质的服务成为了服务乡村振兴的主力军，更成为了为乡村百姓办实事的贴心人。

为进一步回应社会关切，解决好群众关心问题，工行青海省分行于9月20日走进西宁市湟源县巴燕乡巴燕村开展“为民办实事”专项行动，切实围绕惠民利民、金融服务乡村振兴、关系金融消费者利益的关键小事，为广大乡村群众，特别是乡村老年人办实事，办好事、解难题。

从草地到田间，从村落到牧场，从校园到企业，工行青海省分行不断践行“金融惠民、金融利民、金融为民”理念，把金融知识送进百姓家门口，真正把金融消费者权益保护教育宣传工作落到了实处。今后，工行青海省分行将继续坚守金融初心，彰显大行担当，用金融“活水”润泽千家万户，让广大金融消费者拥有更多获得感、幸福感、安全感。